

Előfizetési ár helyben
házhoz hordva
vidékre postán küldve

Éves ár — P
Fél évre — P
Negyed évre 4:80 P
Hgy hócapra 1:60 P
Hgyes szám ára 0:08 P

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik minden nap

A lap szellemi és anyagi részéről érlelt összes közlemények a szerkesztőség vagy kiadóhivatal címére küldendők! Szerkesztőség és kiadóhivatal: T. ker., Kötveplomb-utca

Telefonszám: 141.

A város versenytárgyalást hirdet a bugaci vasút építésére.

A március havi városi közgyűlés.

A város törvényhatósági bizottsága ma délelőtti tartotta március havi rendes közgyűlést a tagok szépszámú érdeklődése mellett Fáy István elnökletével.

A polgármester jelenléti részletesen kiért Csikay Lajosnak az építkezés előmozdítása és a borfogyasztási adó mérséklése ügyében benyújtott ismereskedő interpellációjára és a pénzügyi bizottság állásfoglalása értelmében felsorolta azokat az indokokat, amelyeknél fogva napirendre kellett tenni az indítványok teit.

A polgármesteri jelentéshez nem akadt hozzászólás s így átérték a tárgysorozat többi pontjaira.

A közgazdasági bizottságban Kovács Sándor elhalasztással megüresedett tagsági helyet a jövő havi közgyűlésen töltik be, az iparostanonciskola felügyelő-bizottságának elnökiéül a fegy Györfly Balázs helyett egyhangúlag dr. Sárközi Jenőt, a felügyelő bizottság tagjait pedig az elhalasztott Forgó Béla helyébe 44:8 szavazattal arányban dr. Tóth Kálmán tífirmsért választották meg Tíringy Ferenc elnökösorú mesterek szemben.

A városi zeneiskola felügyelő bizottságába egyhangúlag a következők voltak megválasztottak: Baklay Albert, dr. Bencsik Géza, dr. Garzó Béla, Gasparits Lajos, dr. Mezős Sándor, Niklos János és dr. Révész Sándor.

Következőleg a közgyűlés legfontosabb tárgya, a bugaci vasút ügye volt soron. Harkay Béla főjegyző részletesen ismertette az eddigi tárgyalásokat és eredményeket s bejelentette a pénzügyi bizottság javaslatát.

A javaslat kapcsán dr. Hetessy Kálmán az építés és továbbfejlesztés sürgőségére hívta fel a közgyűlést, annál is inkább mert az alföldi városok jelenleg nagy versengésben nagy előnyözatosságra van szükség s bizonyos, hogy az a város fog az Alföld nagy gócpontjává kifejlődni, amely a legokosabb és legjobban előrelőni üppölták köveli.

Dr. Gesztelyi Nagy László arra mulatott rá, hogy a bugaci vasútát Kiskörös és Husas irányban tovább kell fejtelen. Harkay főjegyző felvilágosítást adott abban a tekintetben, hogy ennek a tervnek megvalósítása a tanácsnak is legelőbb gondját képezi s megerősítette ezt Zimay Károly polgármester is, aki újból kifejezett adott annak, hogy a bugaci vasút felépítése az első lépés lesz a Kecskeméti környéki nagy vasúthálózat kiépítéséhez.

A közgyűlés ezután egyhangúlag elfogadta a tanács és a pénzügyi bizottság javaslatát, vagyis kimondotta a bugaci vasút építésének előadhatatlan sürgőségét, elrendelte a versenytárgyalás meghirdetését, elfogadta a vonatvezetés tekintetében a városi tanács által előterjesztett tervet s a költségvetés és tervek elkészítésére 1600 pengőt meg-szavazott.

Dr. Szolontay Barnabás tanácsnok, illetve Farkas Dezso aljegyző előterjesztésére a közgyűlés megszavazta 152 db. Pesti Hazai Eső Takarékpénztár Egyesület új kibocsátású részvényének elővételi joga való átvételét, a közhatalmalkalmazott illetményének rendezését és a villanytelepi gőz-kazánok szigetelési költségeinek engedélyezését.

Az utcák és köztér burkolásáról alkotott szabályrendelet módosítása tárgyá-

ban benyújtott tanács javaslatához dr. Kenéz Zoltán és dr. Nagy László szöveget hozott. Utóbbinak számos lényegbeli módosításokról keltő elfogadott a közgyűlés, míg stílusi módosításával szemben elfogadta az eredeti szöveget. A módosított szabályrendelet legfontosabb rendelkezéseit ismeretien fogjuk olvasónkunk.

Végül dr. N. úl Tóth Pál kuliratanácsnok terjesztette be a tanács javaslatát a nő felsőkereskedelmi iskolai építése tárgyában. A közgyűlés elfogadta a javaslatot s elhatározta, hogy a polgári lányiskola mellett, a Mezőúti téren sürgősen telepítse a női felsőkereskedelmi iskolát, annál is inkább, mert a női felsőkereskedelmi iskola jelenlegi tantermeinek felszabadulásával az iparostanonciskola is megfelelő elhelyezéshez jut.

Több-kisebb fontosságú ügy elintézése után fél 12 órakor kezdetét vette a közgyűlést az elnök főpén.

Leesett a megrakott kocsiról és a kerekék alá került egy katona.

Az igen súlyosan sérült kórházban ápolják.

Könnyen végeztesse válnia, igen súlyos szerencsétlenség történt ma reggel háromnegyed nyolc órakor a nagytemplom előtti téren.

K. Balog Ferenc 26 éves kórházi Ferenc József laknyából kocsi padokát és asztalokat szállított a vasútdalomsra. Útközben, a nagytemplom előtt a rosszul megrakott kocsiról löbb pad lecsúszott és nagy robajjal leesett a kerámitra. A zajtól az amúgy is ijedős lovak megugrottak, a kocsit elragadták és eszevesztelt vágtatásban rohantak a húspiac irányában. A kocsi fő katonája, vállán átvetve karabélyát, hátra próbálta a lovakat megfékezni. A Kads park mellett a koci dereka odátörtött az egyik fához, az átúdesítő löbb pad újból lecsúszott, de leesett a katonája is.

A szerencsétlen kórházi fegyverzetének szíja feamkadt a koci felhagóján. Estében a kerekék alá került, melyek ide-oda dobáltak. K. Balog Ferenc még borzalmis helyzetében, összeszűzött fejét is kezében tartotta a gyepelő, a vadul viágáló lovakat azonban megfékezni nem tudta.

A szörnyű szerencsétlenségnek természetesen nyomban regeleg személtője akadt, de egyetlen ember sem mert vállalkozni arra, hogy a lovakat megfékezze és ezzel a további szerencsétlenségnek elejét vegye. Végre a húspiac előtti Herczeg József ny. tisztihelyettes, javadalmi hivatali felügyelő mérész börtorságát a lovak elé vette magát és a kantári megragadta. A lovak ebben a pillanatban megtorpantak, a kocsit pedig megakadt az egyik hentes állványban.

A szerencsétlen kórházi kórházban kiszabadították borzalmis helyzetéből és eszméletlen kórház állapotban a városi kórházba szállították, ahol nyomban kezelték alá vették. Megállapították, hogy súlyos belső sérüléseket szenvedett, feje löbb helyen börtört és egész szív felhatalosítva fegyverzetének célzó gömbje. Állapota igen súlyos, de nem életveszélyes.

— **Hőmérséklet.** A Földmívelőiskola jelentése szerint az elmúlt 24 órában a hőmérséklet maximuma +14 C^o, minimuma +6 C^o, a reggel 7 órai hőmérséklet +6 C^o volt. Csapadék 182 mm.

A kecskeméti ref. egyházmegye vallásoktatási tanfolyama.

A kecskeméti ref. egyházmegye már működő tanítói részére április hó 6—7—8-ik napján Nagykörösvon, a tanítókéző intézetben vallásoktatási tanfolyamot tartanak.

A háromnapos tanfolyam jelenlőségét nagyban fokozzák a tanfolyam idejére küldött előadások és viták, amelyek a szűk egyházi kerekéken kívül a népközpont és tanítóképzés nagyobb kérdéseit is föllelik. A vallásoktatási tanfolyamon a tárgykör hiéplő előadók, vallási és valláspedagógiai tárgyakon kívül megvitatásra kerülnek ebben a színterben más közérdeklő kérdések is, mint az elemi iskola és a tanítóképzés reformja.

A háromnapos tanfolyamra összegyűlékezett tanítók dr. Ravasz László püspök, dr. Imre Sándor egyetemi tanár, Kiss Zsigmond esperes, Siónyai Sándor gimn. tanár, Váczy Ferenc tanítóképzőintézet igazgató és dr. Juhász Vince tanítóképzőintézet tanár tartanak előadást.

Dr. Ravasz László püspök ez alkalommal történeti látogatásra a program szerint csak félnapos lesz. Április 6-án délelőtti 11 óra körül Nagykörösré érkezik, előadását fél 12 órakor tartja meg s a delutáni gyórvonalat visszavulaztatja. Ugyanezre a napra létezik ki. dr. Imre Sándor egyetemi tanár előadást is.

Dr. Kovács Andor debreceni egyetemi tanár előadása a büntetőjog reformintézkedéseiről.

Dr. Kovács Andor, a debreceni iudományegyetem nagyudász büntetőjogi tanára legutóbb igen érdekes előadást tartott a büntetőjogi törvények módosítása tárgyában benyújtott javaslatról.

Előadása keretében ismertette a szorosabb értelemben vett büntető, valamint büntetőrendtartási törvények szigorítását tekintetében tervezett módosításokat, így pl. a javaslat szigorítja a politikai jogok gyakorlását, hanem politikai gyűlések, egyesületek vezetését, a felszólalást, politikai tartalmú cikkek írásától is eltilítja Súlyosabb lesz az Istenkáromlás, s általában minden valláselleni cselekmény büntetése, úgyszólamen a rágalmas és a párbaj büntetése is, amint ezután sok esetben foghaz lett, sőt börtönnel sújtanak. Párbaj előtt a felekek társadalmi becsületbörtönszhoz kell folyamodniuk a békes kiemelését végti. Megfelelő szigorúságot a tervezet az úgynevezett kárakérelre. A rágalmasápirek hossza dalmas elintézésének megállítására és eljárás gyorsítására, s törvény köztön becsületbörtönszhoz szervez a kir. törvényeszek ke-retében, am a becsületbörtönsz per gyors lefolytatásával színtelen kevesbbitlen fogja a párbajok számát. Bünténi fogja az új törvény s tilkos társaságokban való részvételt is. Az eljárásí rendelkezés korlátozva a véddrendelést, amely eddig igen nagy a legtöbbszór egészen egyenes munkat-herej sújtotta az ügyis kenyérgondozókat küzdő ügyvédlet; a királyi tábiák előtti börtöndök s a járásbírószok mellett új kódó ügyészségi megbízottak intézmény,ét pedig egyelőre megszünteti.

A nagy tájékozottságról és szaktudásról tanúskodó előadást mindvégig nagy figyelemmel hallgatta a közönség.

200 pengő végkielégítés a 25 százalékos rokkantaknak.

A népjóléti minisztérium elhatározta, hogy a 25 százalékos rokkantakat felvilágosítja. Akiknek az állapota rosszabbodott, vagy előreléthalóság rosszabbodni fog, azokat az 50 százalékos rokkantak közé sorozzák, a többieknek pedig végkielégítést adnak. A végkielégítésben részesülő rokkantak első-románjai is kapnak Magyarországról kormányzójának az aláírásával.

A végkielégítés összegét eleinte három évi illetményre megfelelő 36 pengőben akarták megállapítani és ehhez még 80 pengő külön jutalmat akartak adni. Vass József népjóléti miniszter azonban kevesletet ezt összeget, mert a miniszter olyan végkielégítést akar adni a 25 százalékos rokkantaknak, hogy az legalább is a mai járandóságok megfelelő kamatot hozzon. Ha a remélhető kamatot 6 százalékosnak számítjuk, akkor 200 pengőben kellene megállapítani a végkielégítés összegét, hogy a kamattal megfeleljen a mostani 12 pengős évi járandóságnak.

A népjóléti minisztérium tehát azt kéri most a pénzügyminisztériumtól, hogy ilyen számításnak az alapján utalja ki a szükséges pénzt. Ha a pénzügyminisztérium ehhez hozzájárul, akkor az ország egész területén megkezdik a 25 százalékos rokkantak felvilágosítását.

Éles kritikák az állami költségvetésről.

A képviselőház keddi ülésén nagy érdeklődés mellett felszólalt Apponyi Albert úr is. Beszédében a következőket hangzott: Amiód az állami költségvetést kezembe vettem, megdöbbentem. Ez a milliárdos költségvetés több, mint amit Csonka-Magyarország elviselni képes. A nemzet adóssági készsége tekintetében a végsközi utótlunk el, a hűr meg van fészelve patányira annyira, hogy maga a pénzügyi kormányzat is kénytelen a terhek leszállításának problémájával foglalkozni. A legegésztelenebb a forgalmadó, melynek jövedelméről az állam egyelőre nem mondhat le, de fei kell vetnem a kérdést, nem lehetne e alkalmasabb módot találni a beszedésre, mert a mai rendszerhez úgy közgazdasági, mint szociális szempontból igen szó fér.

A nyugdíjaskor ellátására vonatkozóan egy osztyázóssál fén azokra nézve, akik 1925 ben lépnek nyugdíjba és azokra, akik ezt megelőzően nyugdíjaztak. Erre az osztyázóssra teljes lehetetlenség bármint érdécsi indokolást találni. Feltétlenül foglalkozni kell a tisztviselői fizetések fokozatos javításával.

Megdöbbentő és szinte természetellenes állapott, hogy a tördővész, amely városokban pusztító nagyobb arányokban, nálunk nagy mértékben pusztító a falvakban is, aminek oka a falusi építkezésekre vezet hód vissza. A kislakásépítébe úgy belekezdni, hogy ne tördőjenek a higiéniaival, hű a nemzet jövője ellen.

A közgazdasági politikában aggasztó jelenségeket találunk. Aggaszt ugyanis az, hogy a közgazdasági politikában érvényesülő a teljes és csupán csak a nemzeti érdekeket szem előtt tartó objektivitás. Nem lagodom, hogy e tekintetben igen kedvezőtlen benyomásaim vannak.

RÁDIÓ-MŰSOR.

1927 március 31. Csütörtök.

Budapest (555.6, 3 Kw). 9-30 Hírek és Tőzde. 11-00 G. 12-00 H. 1-00 Iodjárás- és vizállaajentés. 3-00 H. T. 4-00 Treitz Péter agrorogéológus: Magyarország beveg talaj. 5-00 Iodjárás- és vizállaajentés. Utána: A m. kir. Operaház tagjairól alakult kamarazenekar hangversenye. Komor Vilmos karagya vezényel. 6-20 Dr. Lovrich József egyetemi tanár: A magyar anyavédelem. E 7-00 Dr. Laurenty Vilmos egyetemi tanár felolvasása: Hogyan lett a világ és a földi élet? E 7-30 Rádó H. 8-00 Bethlen kamazene. 9-15 H. Utána, Magyar Imre és cigányzenekarának hangversenye.

Ország-Világ.

Bethlen miniszterelnök az egységspárt csdőtörököt értekezleten ismerteti római újd nagy célját. — A pécsi dalárda eladja Bethlen hajlírdjét tizezer dollárrét egy new-yorki milliárdosnak. — Március 31 én meg szdünk Magyarországról katonai ellenőrzése. — Az állami bevételék február hónapban 8 és félmillió pengővel kedvezőben alakultak az előirányzatnál. — A MÁV nál állandósítják a jutalekrendszert. — A forgalomban levő bankjegyek 77 százaléka pengőbankjegy. — Budapestben írják alá a magyar-cseh kereskedelmi szerződést. — Vadászati múzeumot állítanak fel Budapestben. — A főváros hazai gyárakkal készített autóbuzsokat. — Az igazságügyminisztériumban értekezlet volt a titolt közlési pörök ügyében. — A költségvetés után a munkásbiztosítás reformját tárgyalja a képviselőház. — Husz millió pengővel emelkedett februárban a bankok befutálómánya. — A mezőgazdasági és építkezési munkák megindulása érethet a pénziáción.

A németek Hamburgot szabad kikötőtől ajánlják Romániának. — Franciaország haza hozza a háború alatt Angliába szállított anyagértékét. — Huszonöt éven belül be akarják tiltani az Egyesült Államokba való bevándorlást.

A baleset és betegség elleni kötelező biztosításról szóló törvényjavaslat rendelkezései

A baleseti és betegégi kötelező biztosításról szóló törvényjavaslatot kedden tárgyalták az érdekeltek.

A javaslat különösen az anya- és csemelegvételmel kapcsolatos biztosított szolgálatissal nyújt a munkásságnak nagy előnyöket. A biztosítási kiterjesztésének kérdésében az orvostársadalom képviselőivel történt beható eszmecsere után a törvénytervezetben javasolt 3600 pengő évi illetményhatárnak megállapítása úgy a munkadó, mint a munkavállaló érdekeiségek megértésével találkozik.

Az 1907. évi állapottal szemben a javaslatnak a munkások javára tördővész rendelkezése az, hogy a láppenz évelésének időtartamát az eddigi húsz héttel szemben, ötvenkét hétre emeli föl.

A törvénytervezetnek az a szakasza, mely úgy a pénztári tisztviselőnek, mint a penztári orvosoknak viszonyát megszünteti, főleg orvost körökben nagy nyugtalanságot idott okot. Vass József népjóléti miniszter kijelentette, hogy e kérdés elbrításánál kizárólag szakexpontok: az eddigi munkatejeltség és az eddig szerzett minősítés fog tekintetbe jönni. Ennek folytán a jelenlegi tisztviselői és orvostisztviselői kar túlnyomó többségét az új szervezetre átveszi, akik így állami tisztviselőkké lesznek.

Társadalmi események.

Ápr. 3. A Protésztán Irodalmi Társaság irodalmi estélye a Tisza-kollegiumban. — Képrö-művésznők Egyesületének kiállítása.

Ápr. 10. Dr. Gesztyei János László előadása a Ker. Házk költőközösségben a ref. egyház tanácstermében délután 5 órakor.

Városi Mozgóképszínház

Heti műsor:

Kedd-szerda-csütörtök: nincs előadás.
Péntek-szombat: Lilián Gish egyetlen új nagy filmje: A bohémek.

Vasárnap: A fekete tajton.

Lapunknak olvasóként várjuk a népszerűségét.

Vágja ki ezen utalványt és gyűjtse össze. Tizenöt db. utalványért kártyánkat ingyen küldünk egy apróhirdetés.

Bonyoss: 1927 május 31-ig.

HIREK.

Naptár.

1927 március 31. Csütörtök. Katholikus: Gaido ap. — Protésztán: Apriad. — Ujgördő: Hlipc. — Izraelita: 5057. 26. Veadar. — Nau két 5 óra 43 perc, nyugatik 18 óra 26 perc. — Hoid két 5 óra 20 perc, nyugatik 16 óra 7 perc.

A Meteorológiai Intézet jelentése: Vátozékony időjárás, helyenként csapadék.

A győzvártak közli március hónapban Zimay Pál (Nagykőrösi-utca) és Katona Zsigmond (Postapály) gyógyszerári tartó éjszakai ügyeletes szolgálatot.

— A Prot. Irodalmi Társaság műsorú délutánjai belépő jegyek 2 pengő árban a ref. egyházi hivatalban, Burin L. és Szél N. könyvkereskedésében válthatók előre. A Prot. Egyesületben vasárnap este tartandó lárszavacsoara aláírasi ível a ref. lelkesi hivatalban, a Kaszinóban és a Gazdasági Egyesületben álnak a jelentézők rendelkezésére. Részvételi díj 2 pengő.

— Eljegyzés. Öv. Nagy Sándor leányát, Erzséket eljegyezte Biza Kiss János m. kir. honvédszázados.

— A Protésztán Leánykör elnöksége kéri a tagokat, hogy április h 1 én, penkten tartandó nagygyűlésen pontosan 5 órakor teljes számban jelenjenek meg. A gyűlés keretében a csoportvezetők beszámolóinak működésük eddigi eredményéről.

— Érettségii találkozó megbeszélése.

A ref. kollegium 1916-17. éven végzett volt növendékei az erettségii találkozó megrendezésé ügyében szombaton este 9 órakor megbeszélési tartanak a Beretvá-kávéházban.

— A Műpártoló Egyesület kiállítása.

A Műpártoló Egyesület rendezésében vasárnap megnyitójó képkiallítás íant általános érdeklődés mutatkozik. Bende János, a Nemzeti Szalon titkára ma délután városunkba érkezik, hogy a rendezés további munkálataiban személyesen résztvegyen. A Képrö-művésznők kiállítási anyagát már megérkezett, a helybeli művészek is beküldöttek kiállítandó képeiket, úgy, hogy gazdag és értekes anyag várja a kiállítás megnyitását és a közönség érdeklődését.

— Művészest. Kobos László, a kecskeméti Katona József Színház tagja április 7 én, csütörtökön nagyszabású művészeti rendez íven érdekesnek ígérkező műsorral, kiváló szerepek közreműködésével. A részletes műsori legközelebb közöljük.

— Előkezdőletek a törvényhatósági választásokra. Kormányparti körökben úgy tudják, hogy a kormány még eddig le kívánja tárgyalni a Hazzal a törvényhatóságok újjászervezéséről szóló törvényjavaslatot, hogy a 13 évi szünetelő választások már összei megtarthatók legyenek.

— Megerősíti ezt a hírt az az értesítés, hogy a belügyminisztériumból már ementek a rendelkezések a főlspökhöz az összei megtartandó törvényhatósági választásokra való előkészületekről.

— Májusban lesz a hősök szobrának telelezése Nagykövörsön. A válaghaborúban hősi haisait hál katonák emlékére Nagykövörs város közönsége Zala György szobrászművésszel hatalmas emlék művet alkotott, melynek telelezési ünnepele, az elnevezésére szorgolt íven rendezsi munkálatainak befejezése után, május hó végén lesz a Komaznyó új jelenléteben. A fényes, külsőségekben is impozáns telelelési ünnepség előkészületei Dező Kázmér polgármester és dr. Gútsán György főjegyző vezetésével, a városi tanács és az egész társadalom együttes munkájával már megindultak s a részletek kidogozására külön bizottság alakult.

— Lépfene elleni védőoltásokat Végli Lajos állatorvos, minden nap a reggeli órákban (reggel 6 órától kezdve) lakasán, VII. ker. Magyar-u. 27. sz. alatt, vagy a gazdaközönség házánál teljesíti. Tanyai oltások megbeszélés szerint.

A mai zürichi nyitás:
Zürich Budapest 90.80.

Gyomor-, bél- és anyagcserebetegknél a természetes Ferenc József-keserűviz az emésztőszervek működését határozottan előmozdítja s így megkönnyíti, hogy a tápláló anyagok a vére kerüljenek. Orvosi szakemberek hangulajózzák, hogy a Ferenc József viz különösen jó hatású mind igen hasznos gyomor és bélszűrés szer. Kapható gyógyszerárakban, drogeriákban és fűszerüzletekben.

Beethoven kilencedik szimfóniáján nagy sikerrel adta elő a Szegedi Filharmoniai Társaság vasárnap a Belvárosi Moziban. A hangversenyt a Prometheus nyitány vezette be, megelőzőleg pedig Somogyi Sálveszter polgármester mondott ünnepi beszédet. Hatón Hódmezővásárhelyen adták elő a IX-ik szimfóniájának előklődés mellett. Ertesztésünk szerint felmerült az a terv, hogy május hó folyamán Kecskeméten is előadják a szegedi filharmonikusok a hatalmas zenei alkotást.

— Egy szegénysorsú hirdaplakbejelentő szerető kislányát kitaníttatni, nehé anyagi helyzetében azonban nem tudja a felzárkózni eszedekessé vált tandíját megfizetni s ezért lapunk útján azzal a kérelmrel fordul a jószívű emberekhez, hogy nyújtsanak neki valamely segítséget, amelyet helytelének javulására vissza fog fizetni. Szíves adományokat köszönettel vesz át lapunk kiadóhivatala.

A tavaszi szezon legnagyobb sporteseménye kétségkívül az a bajnoki találkozó lesz, amelynek keretében vasárnap szombat kerül a KAC régi riválisával a Szolnoki MÁV-al. A két csapat találkozási elő nemcsak Kecskeméten, de az egész körületben nagy érdeklődéssel néznek, mert az a kérdéskör isz hivatalos tisztán: realitás-e MÁV nagy pontelőnye a sokszoros bajnokcsapat előtt. A KAC hallatlan, szinte fatális balszerencséjét kizárólag végig az évi szezon s bár még mindig nincs abban a helyzetben, hogy legkomplettb csapatlalt vegye fel a közelített régi riválisával szemben, bizonyos, hogy olyan lelkesedéssel fog a küzdőre lépni, ami nagyon könnyen megszerezheti a győzelmet a mindenépp edényebb helyzetben levő ellenfél felett.

Az állami gyermekmenhelyek kötelező tartozó gyermekek után fizetendő gondozási díjak. A nevelési és munkajogi miniszter rendeletéből tájékoztatást a következők között adjuk: Az állami gyermekmenhelyek kötelező tartozó gyermekek után 1927 január 1-től kezdve a következő összegű gondozási díjak fizetendők: 1. A 2 éves alóli korban idegen nevelő szülőnél 16 pengő, szülőnél vagy verszerintli hozzátartozónál 12 pengő. 2. A 2 évtől 4 évig betöltött gyermekek után a 7 évtől 6 évig betöltéséig idegen nevelő szülőnél 12 pengő, szülőnél vagy verszerintli hozzátartozónál 9 pengő. 3. A 7 évtől 12 évig betöltött gyermekek után a 12 évtől 6 évig betöltéséig idegen nevelő szülőnél 10 pengő, szülőnél, vagy verszerintli hozzátartozónál 7 pengő. 4. A 12 évtől 6 évig betöltött gyermekek után idegen nevelő szülőnél 8 pengő, szülőnél, vagy verszerintli hozzátartozónál 6 pengő.

A futballbajnokság állása. Az elmúlt vasárnap bajnoki forduló három mérkőzés (KTE—KSC 2:0, Monor—Ceglédi MOVE 3:0, KAC—Ceglédi Törékvás 3:3) a vezetők sorrendjén nem változtattak. A sereghajók közül a KSC helyét cserélt a Monori SE vel. A labellák a következők: Szolnoki MÁV 11 11 — 39:2 22 Szolnoki AK 11 8 1 2 29:8 17 Kecskeméti AC 9 4 3 2 18:17 11 Ceglédi Tör. 11 4 2 5 26:25 10 Szolnoki MTE 10 3 2 5 17:14 8 Kecskeméti TE 11 2 4 5 10:21 8 Monori SE 10 3 1 6 14:32 7 Kecskeméti SC 11 2 3 6 8:22 7 Ceglédi MOVE 10 1 2 7 8:29 4

Léptene elieni védőjátékosok Keltmann Arnold állatorvos vasárnap, keddi és pénteki napokon reggeli órákban (reggel 6 óráig) Mezei utca 5. sz. alatti udvarban teljesíti. Tanyai kiszállások megbeszélés szentel.



Milliók itala

Ital, amelyet a lelkiismeretes szülő gyermekének nyugodtan adhat, az a

„KATHREINER-KNEIPP MALÁTAKÁVÉ“

Orvosok ezrei ajánlják különösen zsenge korban levő gyermekeknek és serdülő ifjúságnak.

A legjobb családi ital.

Beretrával felvágja a felesége karját egy cigány. A cigányváros egyik putriájban nagy haborúsgy volt az éjszaka. Osián Árpád muzikuscigány összevezett feleségével, Bóbab Julissal, a veszekedés hevében beretrával rántott elő s felhasította az asszony jobbkarját. A súlyosan sérült cigányasszony és a rajkók éktelen jászveklésére a szomszédok is beavatkoztak a civakodásba és sikerült is ártalmatlanná tenniük a dühöngő cigányt. Rendőri hívták, aki a Julist a kórházba, Árpádot pedig a kórtérbe vitte. Az Osián házaspár egyébként régóta híres a veszekedéseiről. Alig pár hónappal ezelőtt az asszony önlítte le az urat maróllúggal, néhány nappal később pedig Osián romlott feleségére és egy könyökkel több vágást ejtett az asszony mellén.

Hatósági közeg elleni erőszakért elítélt nagykorúsi postatiszt. Még 1922 október 18-án történt, hogy az egyik nagykorúsi mutatófényen dr. Bedő Géza rendőrfőigazgató távoztára szólította fel Pesti Géza postatisztot, aki azonban a felszólításnak nem tett eleget, hanem bunkós botlalt felvágta a rendőrfőigazgatót. A kecskeméti törvényszéken Pesti hatóság tagja elleni erőszak vétségéért 8 napi fogházra ítélték. Felébezés folytán ezt az ítéletet a Tábla is helybenhagyta, a Kúria pedig jogerőre emelte.

SZINHÁZ.

Gróf Rinaldo. A közönség szimpátiával fogadta a Bakonyi—Szilvágy-operette főelővezetését, azonban a beltekön kívül igen kevés közönséget vonzott a már eléggé ismert és sokszor lejátszott darab. Meleg és sűrű tapsok közöttintétek *Gyöngyössy* Milyit, aki az előadás szempontjaitan alott. A zenei részek szépege hatásosan érvényesült *Gyöngyössy* és *Nagy Pá* éneke révén, a humort és elevenéget *Javor* biztosította. A többi szerepeleben *Gábor Lili*, *Kovacsics Róna* és a *Marinkovics* helytel felépő *Hódi* egészítetik ki az együttest.

Varázskeringő. Strauss Oszkár sok előadást megérett operette kerül ma este felújításra a színházban a főbb szerepeleiben *Gyöngyössy*, *Kovacsics Gábor*, *Márkus Róna* léptelével.

Vasgyáros. Ohnet regényes drámája szerepel csótörökön este a színház műsorán *Gazdy Aranka*, *Medgyessy Viliacsics*, *Boros*, *Horányi Sarlaj*, *Gát*, *Marinkovics* léptelével a vezetők szerepeleiben.

Műsor:

Szerda. Páros bérlet. **Varázskeringő.** (operett.) Csütörtök. Páratlan bérlet. **Vasgyáros.** (szimf.) Péntek. **Nem nőülök.** Vigjáték. Tisztelettel. (szimf.) adás mérsékelt helyarákkal. Este 8 óráig kezdettel. Szombat. Páros bérlet. **Hamburgi menyasszony.** Operett. Vasárnap délután. **Gróf Rinaldo.** Operett. Vasárnap este. Bérletszűnet. **Hamburgi menyasszony.** Operett. Hétfő. Páratlan bérlet. **Diktátor.** Szimf. Kedd. Páros bérlet. **Diktátor.**

Játékközben felakasztották a gyerekek 12 éves kis társukat

Mikor az ember a Bakonyi rengegeleiben jár, lehetetlen, hogy észbe ne jusson a romantikus haramiavilág, a reiteltet betyárok kora, amidőn ugyancsak féltelmes volt a ma már szelíd és jámbor Bakonyerdő. Mostanság csupán a jászadózó gyermekek elevenlők fel egy-egy órára a régi haramia életet, mikor kint az erdőben, ugyannyit, ahol hajdanában igazi rablók bujdosnak a pandúroktól, néha-néha rablók pandúroktól jászának.

Ez a játék a múlt hét egyik napján igen szomorú akkoridő végződött. Csütörtökön délután a portyázó csendőrokt a Mátys király korabeli vár omladékhöz közei, egy tisztás szélein, fára főakasztott 10—12 éves paraszti hűlaját találtak. A hűlajt még meleg volt a kórkörsőről egészen friss és dalakodás nyoma. A csendőrokt felkutatták a környéket s a zsendülő bokrok súrlódásán megszöppent gyermekcsoportra bukkantak.

Ezek zsbán beszélni kezdtek: — Rablók pandúrokt jászantunk — szepgeje ijeden egy 9 éves gyerek. A Pista volt a rabló, a Jóska bíró, hát lúd volt a zsendő, én pedig a hóher. Mikor a haramiát elfogták a zsendőrokt, megölözve a bíró elé hozták. A bíró halálra ítélté. Én kötelei hurkoltam a Pista nyakára, aztán felállítottam a zsámolyra (s Jancsi volt a zsámoly), majd hogy a kövelet a fához erőslítettem, szóltam a Jancsinnak: — Ugorj ki aóia!

Jancsi kiugrott s a Pista a levegőben hanykóidni, rugdalózni kezdett...

— A zsenge kidűlött, az arca megkékült, a nyelvet kiöltötte — folytatta dorzadva a másik gyerek — s olyan ijeszto volt, hogy mi rémülten elszaladtunk onnan és eljuttunk.

És a szerencsétlen játékrabló, a 12 éves csopszujlató Tóth Pista ott fejezte be életét az erdei fán, ahol pajtásai játékból felakasztották.

Anyakönyvi kivonat.

— Március 28—29. —

Születések: Tasi Rózsa rk., Simu Anna rk., Kovács János rk., Balázs István József rk., Valasek Kornél Sándor rk., Szokolics Ilona rk., P. Kovács Imre ref., Domokos Ilona rk., Biró Erzsébet rk., Selezscki István rk.

Haldiosások: Hazi Julianna rk. 23 hó napos, Máté János rk. 72 éves, Király János rk. 10 éves, Bozó Balázs rk. 27 éves, Raskó Medárd rk. 71 éves, Kerekes Imre rk. 55 éves, Kiss Julianna rk. 13 hónapos, Kamasz János rk. 73 éves.

Feladó szerkesztő: dr. Szabó Imbros. Lapkiadóháló: dr. Szabó Imbros. Adás: Dr. Keszthelyi Előadó- és Nyomda-Művész Társaság.

